

В результате всего вышесказанного можно утверждать, что именно причастность человека к этим уровням бытия и делает человека человеком.

### Литература

1 Бытие человека как проблема философии. [Электронный ресурс]. – Режим доступа: [http://grach-ucheny.ucoz.ru/publ/78\\_bytie\\_cheloveka\\_kak\\_problema\\_filosofii/1-1-0-16](http://grach-ucheny.ucoz.ru/publ/78_bytie_cheloveka_kak_problema_filosofii/1-1-0-16). – Дата доступа: 02.11.2015.

2 Проблема бытия человека. [Электронный ресурс]. – Режим доступа: [http://www.0ck.ru/religiya\\_i\\_mifologiya\\_2/problema\\_bytiya\\_cheloveka.html](http://www.0ck.ru/religiya_i_mifologiya_2/problema_bytiya_cheloveka.html). – Дата доступа: 02.11.2015.

**А. И. Фелькин**

*Науч. рук. Г. А. Алексейченко,  
канд. ист. наук, доцент*

### АДВОКАТУРА И ЕЕ ЗНАЧЕНИЕ В ПОРЕФОРМЕННОЙ РОССИИ

Организация профессиональной адвокатуры в России связано с изданием судебных уставов от 20 ноября 1864 г. Институт защиты стал важным звеном состязательного процесса, который способствовал раскрытию истины на суде. Так адвокатура противостояла прокурору, опровергая его доводы и улики. Особенностью адвоката является то, что он воплощал в своем лице правозаступника, оратора и поверенного подсудимого. Образцом для создания российских поверенных послужил немецко-австрийский тип, для которого характерно было соединение в лице присяжного поверенного судебного представительства и правозаступничества. Основопологающим правом адвоката являлось право представлять своего подсудимого на суде, приносить апелляционную жалобу, ходатайствовать об отмене судебных решений, вступивших в силу. Так каждый адвокат мог выступать как по гражданским, так и по уголовным делам во всех судах на территории России. Особым правом представителей защиты было право на корпоративное самоуправление. Это выражалось в Совете присяжных поверенных. Первые 15 лет своей жизни адвокатура была наиболее либеральной группой буржуазной интеллигенции [1], где выделились яркие личности В. Д. Спасовича, А. Ф. Кони и др.

Наш земляк из-под Витебска, Николай Тесленко, видный общественный деятель и адвокат начала XX в., в свое время крайне правильно определил значение присяжного поверенного на судебном процессе: «Там, где раздается голос прокурора, должна раздаваться и речь защитника. Оружие обвинения должно встречать равное оружие защиты».

Новоиспеченная адвокатура провозгласила основополагающие воззрения, которым и сегодня старается следовать белорусская адвокатура. Такими принципами являются профессионализм и независимость, нравственность и милосердие, служение обществу и государству.

### Литература

1 Гессен, И. В. Адвокатура, общество и государство (1864-1914). История русской адвокатуры [Электронный ресурс]. – Режим доступа: [http://www.alibet.net/writer/4079/books/11724/gessen\\_iv/advokatura\\_obschestvo\\_i\\_gosudarstvo\\_1864-1914/read](http://www.alibet.net/writer/4079/books/11724/gessen_iv/advokatura_obschestvo_i_gosudarstvo_1864-1914/read). – Дата доступа: 10. 02. 2016.